



意见很集中>>> 制片方、编剧抱怨 演员片酬涨得快

“去年年初,某女艺人2万元一集,今年已经是30万元一集。去年15万元一集的男艺人,今年已是50万元一集。还有一位男艺人报出70万元一集。至于电影,已经发疯股涨价,80万元的到300万元,而一两年前120万元的,已经喊出600万元的价来。”在演艺圈,关于天价片酬的消息一直不绝于耳,昨天,麦特文化传媒总裁陈砺志的一条微博,再次发出了对这种现象的感慨。

除了陈砺志之外,许多制片人也抱怨过演员片酬“水涨船高”的现象。导演冯小宁就曾在接受媒体采访时表示:“几位主要演员的酬金加起来就是天文数字,占据了一部电影总成本的50%以上。”他还抱怨:“演员片酬涨价太狠了,对制作单位来说,也算是一种经济危机。”一位一线编剧告诉记者:“我们一线编剧写个好的本子,也就百余万元的稿酬,但一个演员拍部戏下来,知名点的能有近千万元的收入,这种情形肯定会影响编剧的创作积极性啊。”

行兴连连摇头说:“贫僧不过是个小小僧值,如何敢赐教住持。我只代表寺内僧众,来给您老人家讲个典故,不知方丈是否有兴趣?”佛定笑道:“请讲。”行兴盛气凌人地说:“贫僧想请教方丈:三年前西天佛国里,有只硕大雄壮的金翅鸟,连佛祖都羡慕它无比的法力。可是这只金翅鸟却差强人意,整日蹲在一块破石头旁,不飞也不鸣,不知这只大鸟意欲如何?”佛定笑道:“坐亦禅,行亦禅,一花一世界,一叶一如来,春来花自青,秋至叶飘零,无穿般若心自在,语默动静体自然。”

行兴冷笑道:“你做方丈三年啦!这白云寺断壁残垣依旧,僧众举步维艰,信众无所依傍,古刹不见修复。大寺住持整日飘忽不定,原来是坐亦禅,行亦禅!”

涨价很疯狂>>>

片酬一个月一个价很正常

某电视机构一位专门负责与演员洽谈的陆先生告诉记者,明星身价暴涨是从2009年开始的。“此前,拍一集电视剧,二线演员身价在3万到5万元,现在基本的报价都在10万元左右了。而一线尾巴二线头的演员,两年前的报价一般在10万元左右,如今价格都叫到了30万至40万元。一线演员更不用说了,两年前大约15万元的价格,如今一般都要到40万至50万元了,有些高的甚至都近百万了。基本上是半个月涨5万至10万元。这也不是个别现象,一个月一个价的情况比比皆是。而那些一线大腕的片酬,甚至会出现隔几天就蹿一蹿的情况。”

后果很严重>>>

一部剧六七成投资给了演员

演员片酬的疯涨,直接导致了电视剧制作成本的提高。“2007年,我们800万元可以做一部很好的片子,既可以邀请到港台等地的大腕明星,还可以保证后期的制作。但现在,别说800万元,就是一两千万都不一定够付演员片酬的。”一电视剧制作公司的张先生表示,去年一部投资4000多万元的电视剧,光X姓演员一个人的片酬就1000多万元。演员片酬占的比重过大,肯定会影响其他方面的投入。“有些观众会发现,某某剧里的服装做工很粗糙,道具都是淘宝货,后期制作好像不到位……是的,但没办法啊,大钱都付演员片酬了,只能从其他方面去节省成本。”一电视剧制作公司的赵小姐感慨,目前电视剧参差不齐的现象严重,多少与演员的片酬比重过高有关。

去年两万元一集,今年三十万元一集,业内人士叹——

# 演员片酬涨速超房价

有这样一个说法:中国近几年来上涨最快的是什么?不是股市,不是房价,也不是油价——答案是:演员片酬!昨天,麦特文化传媒总裁陈砺志的一条微博发出了这样的感慨,而知名地产商任志强则转发了他的微博,同时更笑言:“比房价涨得快啊!”

原因很复杂>>>

市场混乱造成漫天要价的局面

为何演员的片酬会出现如此疯涨的情况呢?几位业内人士对此进行了分析。一是电视剧市场越来越大,进入的人越来越多,尤其是许多大公司涉足影视剧市场,只是一味砸钱,直接导致演员片酬的疯涨。二是电视台认演员选片的潜规则,“现在电视台选片子,也都是认演员的。可以说,目前片酬在40万元以下的演员,基本上都没啥影响,电视台看演员都是看有没有那些片酬40万元以上的一线大腕。”

对策很无奈>>>

制作公司无计可施,宁愿不拍戏

演员片酬高得离谱,有没有什么办法可以减缓其涨价的趋势呢?对此,业内人士都很无奈:“我们也不希望他们涨得那么高啊,但是真的很难。现在的应对措施多少有些无奈。一般能想到的就是推新人。但这有很大的风险,虽然新人片酬低,但市场的影响力也弱,如果拍出来没人看,那是得不偿失。还有就是联合多家公司共同制作一部电视剧。以前一家公司很容易就可以承担起一部剧的制作,现在如果要保证质量、市场,往往都要几家公司联合制作。但是这样制作方的收益就减少许多,因此有的人就不愿意拍戏了。”据中新网

## 袁莉在加拿大举行婚礼

袁莉自从爆出恋上加拿大律师后,微博一直跟老公甜蜜互动,非常恩爱。21日,袁莉的外籍老公通过微博宣布在其家乡加拿大举行了婚礼,宴请亲友,微博中还贴出了二人的婚纱照。( 弥尔)

## 陈宝国再演强人

由陈宝国主演的电视剧《强者风范》刚刚杀青,陈宝国再次出演荧屏强人——代号为“庐山”的地下党主要领导人。对陈宝国来说,剧中所要展示的人物并非铁血硬汉,而是以柔克刚的强者形象,以大见小地反映出中国共产党解放全中国的艰辛过程。据新华网

## 周冬雨现身秀场惹争议

当地时间2月20日,周冬雨盛装亮相2012伦敦秋冬时装周,对此网络上关于周冬雨“不上课”现身秀场的讨论此起彼伏,有网友质疑“周冬雨不用上课吗?”( 潇湘)

## 徐锦江被指不配演沙僧

正在热播的新《西游记》,从演员扮相到演技特效都引来观众不少争议。“徐锦江曾演色情片,怎么能演悟净?”昨日这样一条点评微博引起热议,徐锦江也在微博中淡定回应,称三级片在很多国家和地区存在,“在香港,一级片适合任何人士观看,二A级片儿童不宜观看;二B级片青少年及儿童不宜观看;三级片只准18岁以上的人士观看。”据人民网

## 林忆莲强势回归乐坛

天后林忆莲于昨日宣布加盟环球唱片,强势回归乐坛!据知,她此次以800万元天后价签约两年。林忆莲1995年推出的国语专辑《Love, Sandy》,在亚洲总销售量超过400万张,当年她嫁给台湾音乐人李宗盛,曾淡出乐坛。婚姻失败后,林忆莲再投入事业,并先后于红馆开演唱会,场场爆满再掀事业高潮。据腾讯网

## 《蚁族的奋斗》陷“诋毁门”

19日,电视剧《蚁族的奋斗》在安徽卫视首播,剧中的男主角杨烁成了一名为了事业和爱情而在大都市辛苦打拼的大学生,犀利而真实的台词说出了当代大学生想说的一些话。只是杨烁没想到,他的台词伤了农大学子的心。“我叫赵荣生,毕业于中国农业大学,此刻没处所住,没有工作,没有女朋友。”在不少中国农业大学的学生听来,这句话很刺耳,他们质疑电视剧有“诋毁”中国农业大学之嫌。昨天凌晨,杨烁在自己的微博中表示歉意:“关于剧中我所饰演的赵荣生一角,如有对农大有所冒犯之处,实属无意,在此仅代表个人表示最诚意的道歉。”( 徐浩)



佛定正色道:“僧值不必担心,老衲自有交代。白云寺乃千年古刹,虽洪灾频仍但也灵光不灭。贫僧虔诚坚守,乃是等佛祖开示。达摩祖师面壁十年终得破壁,贫僧在白云寺方才修禅三年,功德尚浅。所谓善有善报皆成果,缘聚缘散有因缘。莲花开时大寺兴。”行兴猛踹了两脚说:“好好好,如今香客纷至沓来,看莲花盛开仙境,而一座破烂不堪的大寺里,断墙残壁都在凄风冷雨中飘摇不息,僧众如何清静?阿弥陀佛!”说完恨恨而去。

佛定似乎不为所动,看着这块石头出神。这石头质地细腻,青中泛黄,摸上去轻轻有声,犹如唱经的佛语。这块神秘的石头显然不是从附近的芒碭山采来的,它也许顺着水路来自更遥远的地方,它向世人昭示着什么呢?灵光闪过佛定猛然开悟,在怪石前虔诚地膜拜,说:“一池莲花展示佛祖美意,白云寺中兴之日不远了!”

位于中原腹地的白云寺,最早可追溯到唐太宗贞观元年。刚刚登基的唐太宗,夜里忽得一梦,一条黄龙獠牙狞目,从大唐帝国的东部腾空而起,将无数人瞬间吞没。太宗身心俱裂,忙忙仗宝剑驱赶,双脚却难以迈开半步。在这危急关头,忽然,金光闪烁中祥瑞遍地,菩萨在五彩云朵里缓步走来,微笑着捻开一朵洁白的莲花,轻轻抛向桀骜不驯的黄龙,说:“龙儿听话。而今太宗当政,乃一代明主。龙儿常为人们造福,何以荼毒生灵?我自中原清静之地送你一池莲花。”那黄龙听后,浑身猛烈摆动,伸嘴咬住莲花,乘云驾雾稽首而去。(2)

■欧阳华